



2014年7月24日 星期四

迎战“威马逊”

责任编辑：陈慧

定安成功转移 40 多名被困养殖户

■ 蔡佳桐

7月18日,今年第九号台风“威马逊”袭击琼岛。定安各级领导干部、群众充分发挥党的群众路线教育实践活动以来扎实转变的工作作风,众志成城拧成一条麻绳,勇于担当,时刻把人民群众生命安全摆在第一位,沉着应对灾难,创造了无一人伤亡的成绩。

当天下午15:00,县委书记陈军,县委副书记、县长符立东坐镇三防办指挥全县防风救灾工作时,黄竹镇报告,在防风中,发现河头村委会有一百多名养鸡农户

停留山中不肯下山,经黄竹镇委镇政府努力劝说之后,大部分养鸡农户听从安排走下山岭,但仍有40多名养鸡户困在山中,请求指示。

陈军当即做出指示,县委常委、人武部长刘兴晓,人大常委会副主任吴清雄,县委副书记莫汉博以及包点的水务局、农业局等部门主要负责人立刻赶往黄竹支援。

河头村9000亩的橡胶林,100多个养殖基地分散其中。由

于山鸡即将出栏,许多养殖户舍不得放弃,执意留守山林,有些已被围困在山林中,无法转移。通过摸底排查,刘兴晓等领导科学决策,确定被困人员大致方位后,立即分头行动。在多方努力下,成功劝回余下的大部分养鸡户,最后尚有2户共3名养鸡户未能取得联系。

下午16:50,陈军、县委副书记、县长符立东再次指示,由吴清雄、莫汉博及黄竹镇委镇政府组成两个小组,冒着台风登陆的危

险坚决主动上山。下午的山林,狂风怒号,汽车摇摇晃晃,折断的树干散落在路上,走不了,砍开树干!砍不了,步行上山!暴雨打在脸上,火辣辣地疼。狂风中,再壮实的汉子都难迈开步。橡胶树剧烈摇晃,不时有树干崩裂的声音。怕折断的树干砸下来,大家不敢躲藏,只好一个拉一个,咬着牙艰难前行。脖子里进了雨水,雨鞋里灌了泥浆,不知摔了多少跟头。终于见到简易棚里瑟缩发抖的养鸡户,他们顾不上擦去脸上的雨

水和汗水,极力劝说并带领养殖户撤离。“人命最重要,家里人都在等着你回家呢!”“鸡舍不牢固,我们现在给你扎!”风雨肆虐中,最后3名养鸡户被转移到安全地带。

“还剩几个人?”手机里,陈军焦急地打着电话询问撤离情况。

“全部撤离!”听到字字顿顿的四个字,陈军紧缩的眉头终于舒展开来,长长地松了一口气。指挥部一声命令:可以开饭了!随后,一擦擦盒饭摆上了办公桌。

“关键时刻还是共产党好”

定安成功救援 150 多名滞留龙湖高速路口游客

■ 蔡佳桐



县委副书记、政法委书记李开文正在转移滞留旅客。蔡佳桐 摄

“5辆大巴车共150多名游客被困东线高速龙湖出口!请求救助!”18日下午6时许,定安县“三防办”接到龙湖镇政府的请示电话,县委书记陈军、县长符立东立即做出指示,要求有关部门全力以赴解救被困旅客并妥善安置。县委副书记、政法委书记李开文,县委副书记莫汉博、县政协副主席林诗良带领相关职能部门工作人员立即赶赴现场指挥救援。

此时狂风怒号,大雨滂沱,往日的龙湖风情小镇正被“威马逊”狠狠地蹂躏着。李开文、莫汉博逆着风,艰难地走上了其中的一辆大巴车。大巴车上的游客,被困已

经有三个多小时,没水没粮加上风吹雨淋,疲惫和焦虑都写在他们脸上。莫汉博安抚大家的情绪,并保证一定全力以赴帮助游客脱离困境。

大巴车转移到龙湖中心小学,此时,天色越来越暗,风雨越来越急,被吹折的树枝倒在地上,电线不停地摇晃。平时十分钟就能倒好的车硬是花了将近半个小时。停好车,工作人员站在车门口,用身体为游客们挡住呼啸的风。游客们没有雨伞雨衣,工作人员干脆脱下身上的雨衣,披在乘客肩上。风雨打得人睁不开眼睛,雨衣被刮得呼呼作响,到学生宿舍楼,二十多米的距离,大家走得

踉踉跄跄,深一脚,浅一脚。李开文站在宿舍楼门口,搀扶游客踏上台阶,关切地对每一位被困游客说:“慢一点,到楼上去休息。”

“关键时刻还是共产党好啊!”一名中年妇女激动地说。

经过两个多小时的紧张忙碌,5辆大巴车上的150多名游客被成功转移,妥善安置在龙湖中心小学安置点内。为解决游客长时间滞留缺水缺食品的情况,龙湖镇政府购买了矿泉水、饼干、面包等食品,分发到游客手中。受台风影响,龙湖镇暂时处于停电状态,在摇曳的火烛当中,分不清干部们脸上、身上的是汗水还是雨水。

李开文、莫汉博、林诗良仍然没有停下脚步,分别检查旅客安置情况,慰问旅客,经过妥善的安置,滞留游客情绪稳定,来自四川德阳某公司的团体游客余小姐非常感动,她说:“我们经历过汶川地震,还有山洪,每一场灾难我们都特别的无助,多亏了你们当地的领导干部和朋友们,你们才是真正的父母官。”话音落下,热烈的掌声响了起来。

晚上10时,救援工作顺利完成,无一人伤亡。李开文向坐镇三防指挥部的陈军、符立东报告喜讯,捷报传来,三防指挥部紧张的气氛一下子得到了缓和,陈军对这次救援工作表示高度的赞扬和肯定。

县委常委、公安局长陈锦昌到岭口镇指导救灾工作

众志成城抗击台风

17日,县委常委、公安局长陈锦昌同志、罗建明副县长、陈金堂副主席组织公安局、农综办、疾控中心、县医院、电信局、人寿保险、石油公司、海汽公司等包点单位到岭口镇共同开展防御台风工作。

岭口镇超前部署,果断决策,科学调度,全力以赴,全镇上下万众一心,谱写了一曲众志成城抗击台风的壮丽乐章。

台风肆虐,暴雨倾盆。“人民群众生命安全至上!”连日来,岭口镇共召开会议6次,研究部署防御台风工作,要求加强值班,安排人员24小时值班,转移危房户、五保户、低洼地区等灾害易发区群众2300人,确保群众生命安全,抽调

人员组成应急队伍,随时奔赴受灾区开展应急救援;组织人员派送应急所需的水、食物等物资下乡,确保转移群众基本生活需求。

台风期间,镇长陈绵春亲自深入良世水库,蹲点据守,加强安全隐患排查,拉闸放水,确保水库和附近群众的生命安全。镇委书记莫小岗坐镇指挥全镇防御台风工作,并深入各村及时了解灾情的最新情况,根据最新灾情动态开展防御台风工作。

由于措施得当,全镇没有一人伤亡,截止19日17时,全镇已恢复通电通水,出行的主要道路已经畅通,镇村干部和群众积极开展灾后自救工作。

(万委 朱杏)

“把群众安全放在第一位”

大效村干部群众抗台风记

■ 黄荣海

龙门镇大效村,包点干部、群众积极应对超强台风“威马逊”,落实责任,严密防控,确保了群众生命财产安全。

18日上午开始,台风开始影响大效村,县联系点单位宣传部工作人员、龙门镇政府干部、村干部及时进岗到位,迅速把县委、县政府的部署和台风信息传达到村、到人。记者了解到,台风来临前,大效村成功转移了8户共11名群众。这些被转移的群众主要是一些瓦房住户,由于他们的房屋结构存在危险性,在台风期间不宜居住。11名群众有的安置在村中有混凝土平顶屋的村民家中,有的则转往亲友家中暂避。

“群众安全放在第一位,另外确保出村道路畅通无阻。”大效村支书孙世程在抗击台风时,驻村干部、群众把台风监控、

巡查和避险作为防御工作的重点来抓,抓实抓好,最终,整个村子平安无事。

同时,大效村还认真落实好岭脚湖水库防汛巡查值守制度,确保一旦出现重大汛情和险情时,及时发现、及时报告、及时处置,确保水库安全运行。

由于台风登陆瞬间风力达到10级以上,造成大效村与外界联系的道路两旁的树木断裂,一些大树甚至被连根拔起,严重影响交通安全。当晚台风停止后,大效村立即派出由50人组成的抢险突击队,赶赴现场,调集铲车、电锯等机械设备展开路面清理排险工作。对于较大的倒树,先进行枝杈分解及树身分割,再清运出路面。有些较小的树枝,则被直接清运出道路。

记者19日凌晨离开大效村时,出村的路旁到处是经清理过的断树枝,一路出来,畅通无阻。

定安妥善安置 3000 名滞留游客

■ 黄荣海 徐吉

7月18日晚上8点多,在定安县城,7部旅游大巴约200名游客因为旅馆爆满,被困车上,车上有3名发高烧的儿童,情况紧急。得知情况后,县旅游委、县公安局及时组织转移游客到县政府办公楼、春阳假日酒店会议室,给

饥肠辘辘的游客送上矿泉水、八宝粥、干粮,并快速将发高烧的3名儿童及时送到县医院治疗,直到退烧,相关工作人员安排救护车送回安置点。

“没见过这么大的台风!海南国际旅游岛很温暖!”来自云南陈

女士说。当天,受威马逊超强台风影响,滞留定安的游客约有3000人,其中旅行社组团游客约有350人,散客约有2650人,全部得到有效安置,并于7月19日早上离开定安前往海口和美兰机场。